
Potenciometrický snímač polohy podľa obr. 1. je použitý na snímanie polohy x meracím prístrojom 
V s vnútorným odporom Rv, ktorý meria výstupné napätie Uo na bežci potenciometra Rp. 
Potenciometrický snímač je napájaný zo zdroja konštantného napätia Un. Ak by mal merací prístroj 
nekonečný vstupný odpor, závislosť napätia od polohy by bola lineárna. Odvoďte vzťah pre 
výstupné napätie Uo obvodu (Uo= f(x)). Aká je nelinearita v %?

Odvoďte vzťah pre meranú vzdialenosť ako funkciu zmeraného napätia. x = f(Uo). Aké 
odporúčanie by ste dali pre merací prístroj? 

 


